

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICION DE LA MAÑANA

Redacción, Administración e Imprenta
PABLO DE MEDINA, 2.

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

Franqueo concertado

Teléfono número 25

Los ferrocarriles secundarios

Un periódico tan independiente y sobre todo tan veraz en la materia como «España Económica y Financiera» a dar cuenta de la discusión en el congreso de los ferrocarriles secundarios, dice:

Las empresas han perdido su crédito o no lo han logrado por mala gestión, por escasa prudencia en sus métodos de administración ó por haber elevado el presupuesto, por qué se les ha de proteger?

Y para los ferrocarriles en vías de construcción, ¿qué se dice para detenerlos lo que es este período? Nadie ignora lo fácil que es fingir trabajos de esta naturaleza. Sin ir más lejos, en la provincia de Valladolid existe un ferrocarril que sólo la benevolencia ministerial no ha hecho caducar ya, Tordesillas-Cubas del Vino-Valladolid, ferrocarril mucho tiempo en cuestión para ser pasada la concesión a elementos extranjeros, que es de los que podrán ampararse a esta ley. ¿Y qué trabajo hay hecho ya que justifiquen eso? El señor Zorita creemos que para demostrar, por su cargo y por sus conocimientos del caso, y lo mismo el señor Aiba, que es de aquella clase, que ese ferrocarril debería estar caducado.

Pues como ese habrá y hay otros. ¿No será escandaloso que se aplique a tales condiciones los beneficios y la explotación de esta ley? Y pasado a muchos destruidos y hasta a la ruina, ¿cómo puede decir el señor ministro de Fomento que la fórmula rusa está adoptada para favorecer los intereses de los poseedores de obligaciones de esos ferrocarriles? Si existieran sería verdad el aserto; pero, ¿dónde están esos obligacionistas y quiénes son?

Es eso lo que conveniría saber ó tratar de saber. Las emisiones hechas en su inmensa mayoría para los ferrocarriles secundarios, no están en manos del gran público; el ahorro español no ha ido a solicitarlas, algunas, en poder de portadores extranjeros. Las más, en las carteras de los lanzadores de los ferrocarriles y pignoras aquí y allá, con escarísimo valor, con infima cotización. Antes, pues, de a robar una ley como esa sería menester mirar todas estas cosas con una buena lupa, hacer un trabajo de investigación serio, saber a quien se va a favorecer, si al capital, si al ahorro, ó simplemente a los que han lanzado esos negocios.

He ahí, por lo que, aparte de otras consideraciones, tiene indiscutible fuerza la argumentación del señor Cierva. Dice éste que el único que tiene aquí crédito es el Estado, y es verdad; a lo que contesta el señor Gasset que no hay dinero bastante para que éste construya. Si no lo hay para el Estado, ¿lo va a haber para los particulares? El señor Gasset pierde de vista que quien hace los empréstitos es la nación. La potencia financiera de ésta es, pues, lo que hay que considerar. Si ésta tiene suficiente para afrontar una obra como esa, el Estado que tiene sin disputa un muy superior crédito, podrá tener ventajas que no tendrá ese ramo de la industria que hasta ahora, por vicisitudes invariables, por imprudencias en las empresas secundarias, está bastante de acreditada. Desde el momento que se liga al Estado tan estrechamente como se le liga



D. O. M.

EL SEÑOR

D. TOMAS MARIA PEREZ CARRILLO

HA FALLECIDO

en la villa de Fortuna, a los 72 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Rosa, don José, don Tomás (ausentes), doña Juana y doña Felicitana Pérez Belda; hermano don Matias Pérez Carrillo; hijos políticos don Bartolomé Pérez doña Rosa Pérez; don Salvador Soro; doña Isabel Gallego y don Salvador Palazón; nietos; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia;

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El entierro se verificará esta tarde a las cuatro.

Fortuna 21 de Febrero de 1917.

con el proyecto del señor Gasset, no hay sino muy poco camino que recorrer para que él asuma la responsabilidad direct de las obras.

El señor Gasset afirma que hay ofertas cuantiosas para hacer ferrocarriles secundarios. ¿No ha de haberlas? El tripotaje puede hacerse lo mismo con esta ley que con las anteriores, y aun más con ésta porque hay más seguridad; pero ¿cuántos de esos ferrocarriles se harán para explotarlos industrialmente?

«La Epoca» ha tomado el partido de los ferrocarriles secundarios a todo trapo y suceda lo que quiera. Para nuestro colega, la infracción de los presupuestos es una consecuencia legítima de la poca remuneración que se ofrece al capital. No creemos que un 5 por 100 con hipoteca sea un rendimiento despreciable y causa de la poca atracción que se ejerce el ahorro. Las dificultades financieras de las empresas, lo decimos renglones más arriba, dimanar de su propio descrédito, que se basa en que, como nuestro colega mismo dice, se olvidan de que han de tener que explotar. ¿Y por qué se olvidan? ¿Son olvidos involuntarios? No; son voluntarios, porque los concesionarios generalmente de esos ferrocarriles no se proponen emprender un negocio industrial, sino salirse de él en cuanto han realizado el financiero, y dicen: «el que venga atrás que arree». Cuando se logra pasar el paquete al público, todo sale bien; pero cuando no, todo sale mal, y de ahí los ahogos y los gemidos y las voces de socorro.

El señor Gasset ha dicho que el Gobierno en el proyecto de ley de ferrocarriles secundarios ha adoptado la fórmula «rusa». ¿De cuando? ¿De qué fecha? Nos parece que al señor Gasset le hacen decir cosas que no son del todo exactas.

La fórmula rusa no es esa, aunque tiene un remoto parecido. El parecido de un huevo a una castaña



EN SUFRAGIO DEL ALMA DE

Don Federico Servet y Brugarolas

que falleció el día 22 de Febrero de 1897

y de las de los demás difuntos de la familia

(Q. E. P. D.)

Se celebrarán el día 22 misas desde las siete hasta las doce, de media en media hora, en la capilla de San Sebastián, de la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María.

La familia de los finados,

Ruega a sus amigos y personas piadosas asistan a estos cultos y encomienden a Dios sus almas, por lo que les quedará reconocida.

Murcia 21 de Febrero de 1917

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispo de Granada, Obispo de Avila y nuestro venerable Prelado han concedido 100, 80 y 40 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

ña. El señor Cierva ya ha dicho lo que es la fórmula rusa, es decir, lo que fue, pues desde 1883 el Estado la desechó; decidiéndose a construir él por lo mal que le resultó el negocio.

Es lamentable que a un ministro de Fomento le metan esos embuchados en sus proyectos.

D. Juan de La Cierva

En el correo de ayer tarde salió para Madrid el ministro de la gobernación don Juan de la Cierva y Peñafiel.

Le acompaña su ilustre esposa é hijo don Ricardo.

A la estación acudieron a despedirle, además de los señores de su familia, muchos amigos que tuvieron noticias de su pascha.

Durante el tiempo que el ilustre ministro ha permanecido en esta

nosotros ha recibido numerosas visitas de amigos de la localidad y gran número de comisiones que han ido a saludarle y exponerle la situación de algunos de los problemas que con más urgencia requieren una solución.

Para todos, el gran murciano, ha tenido frases de cordial acogida, reveladoras de honda preocupación por nuestros problemas locales, que absorben su atención, siempre decidida, en pro del interés regional.

Cuanto con él hemos tenido el gusto de conversar hemos podido ver que su mayor anhelo es el resurgimiento nacional y la defensa de los amenazados intereses de Levante.

En el breve tiempo que ha permanecido en la estación, en espera del tren, ratificó su propósito de pasar entre nosotros el mayor tiempo que le permitan sus múltiples quehaceres.

Baviamos al señor Cierva y a su

ilustre esposa é hijo, pues re cariñoso saludo de despedida.

CARNAVAL

EL TERCER DIA

En las calles

El día del fuerte, aunque hay que declarar que no fué cosa extraordinaria ni mucho menos; per que la situación que todos atravesamos en los momentos actuales se ha de jado sentir sin duda alguna. En general han sido carnavales desanimados.

Ayer fué el día de mayo animación, pero esta fué menor que otros años.

Las máscaras se echaron a la calle desde bien temprano. La Platería y la Trapería estaban animadísimas toda la mañana. Hubo momento en que se hasta difoli la circulación.

Entre las muchachas «bien» va haciéndose costumbre distraerse por la mañana y resulta con esto que el carnaval dura casi las veinticuatro horas del día.

La mañana fué muy espléndida y por la tarde se echó a perder el tiempo; de todos modos no hay que quejarse de la temperatura.

Máscaras muchas y como siempre; y por la noche las calles céntricas rebosantes de gente.

A tomar hay la ceniza y a arrepentirse de las pasadas locuras, y esperemos al año que viene a ver si entonces soplan otros vientos, que buena falta nos está haciendo a todos.

En el Casino

Esta sociedad celebró anoche su segundo baile de máscaras.

Como en el primero hubo bastante animación, aunque también se notó algo menos que de costumbre.

Hubo muchas máscaras, abundando en los disfraces el clásico mantón de Manila. No hay que decir como se trían las muchachas con esta prenda que tanto realce dá a su gentileza.

Entre las señoras y señoritas que concurrieron a la fiesta vestida de sociedad recordamos a las señoras y señoritas de Martínez Villa (don M.), Viudes (D. J.), Durán (D. P. y D. M.), Cortés Roca (D. J. y D. A.)

Piñero, Solana, Sánchez Parra, Atienza (D. F.), Alvarez, Sanz, Valarcel, Manresa, Moreno, Ferrán, Giner, Guirao, Cano, García Avilés, Ochoa, viuda de Faicón, Abellán, Pedreño, Ladrón de Guevara, Carrión, Cañada, Buro, Urdanua, Albaladejo, Auló, Pérez Lopez (D. C.), Pascual del Poyil, y uida de López Higuera, Castaño, Callosa, Beltrán, Lopez Mesas, Quaita, Catalán, Pérez María (D. M.), Hernández Montejón, García Villalba, Lopez, Ladrón de Guevara, Clemares, Hernández, Pérez, Plaza, Villar, Pardo (D. L.) y Luján.

De las mascaritas que nos han hecho la merced de quitarse la careta recordamos:

Luciendo mantones de Manila las señoras é señoritas de Moyá, Casallas, López Higuera, Bañón, Pérez Cánovas, Hernández Montejón, Palazón, Baleriola y otras muchas que no se han descubierto.

Hubo bromas en abundancia, derroche de ingenio y se bailó hasta bien tarde sin interrupción.

Después del baile se animó mucho el restaurant del Casino donde cenaron muchas familias.

Y las chicas y chicos se despidieron hasta el domingo en el baile de Pláta que organizaba el Consorcio en Romea y que promete ser una fiesta deliciosa.

En Ortiz

El segundo baile de la sociedad de Dependientes de Comercio y Banca constituyó un nuevo éxito. Un número considerable de encantadoras jóvenes llevó la alegría y la animación a Ortiz, que no decayó hasta bien tarde.

Habia muchas caprichosas máscaras y se bailó mucho y sin interrupción.

A la gente joven no se le nota que lleva tres días de continuo movimiento.

En Ortiz se dará otro baile el próximo domingo, que promete ser un verdadero acontecimiento, pues los organizadores no descansan para darle el mayor atractivo posible.

La Junta de esta entidad recibió anoche muchas felicitaciones por el gran éxito de los bailes, a las que unimos las nuestras.

Comisiones

Entre las comisiones que ayer estuvieron a saludar al ministro murciano, Sr. Cierva figuran una de Beniján que aprovechó la ocasión de la visita para hablarle del conflicto creado por haber quedado paralizada la exportación de la naranja, y otra de Santoña, para hablarle sobre el remedio de los daños causados por las últimas inundaciones.

Un artículo de Bágüena

El importante periódico parisién «Le Gaulois», publica en la primera plana del número correspondiente al 12 del actual, un notable artículo de nuestro querido amigo y colaborador don Joaquín Bágüena. La traducción francesa está admirablemente hecha por el distinguido literato don Manuel Melgarejo.

Teatro Ortiz

Inauguración de temporada

Esta noche se inaugura en este teatro la nueva temporada debutando la notable compañía dramática de Luis Martínez Tovar, en la que figura la bella y excelente actriz Beniqueta Pálme.

Ambos artistas, aunque separadamente, han actuado ya en Murcia y su trabajo fué merecedor de los elogios unánimes de la prensa y el público que esta noche hallara una nueva ocasión de aplaudir a dichos notables artistas.

La obra elegida para debut es «Campo de Armijo» que estrenó en Murcia el señor Martínez Tovar obteniendo un éxito personalísimo.

No dudamos que la temporada que comienza en Ortiz ha de ser abundante en triunfos para los artistas y de un resultado positivo para la simpática empresa.

Curación operatoria de las Hernias (quebraduras) EN 15 DIAS Sin dolor. Sin peligro. Sin cloroforme Pedir informes al Dr. Claudio Hernández-Ros Cirujano del Hospital de San Juan de Dios de Murcia PASEO DEL MALECÓN LETRA C.

AVISO.--Solo del 20 al 28 En el Palacio Hotel hay un señor que compra dentaduras postizas. Paga 25 y 40 céntimos cada diente. Compra alhajas, oro, plata, antigüedades, cuadros, telas, libros, encajes y abanicos. Horas de 11 a 3. Reemb. avisos para ir a domicilio.

El incendio de ayer

Ayer tarde a las cuatro se originó un incendio en la casa número 9 de la calle de Mariano Vergara. Apenas las campanas de la iglesia de Santa Eulalia dieron los toques de alarma, fueron muchos los curiosos que acudieron al lugar del incendio. Este se inició en la cocina del segundo piso de la citada casa, habitada por don Mariano Alarcón. Los vecinos del primero apenas se dieron cuenta del siniestro subieron al terrado abriendo un boquete en el techo, con objeto de dar salida a las llamas y evitar de esta forma que los muebles pudieran ser pasto del fuego. La brigada de bomberos acudió rápidamente a la casa siniestrada logrando en pocos momentos localizar el fuego. Los desperfectos sufridos en la casa son de bastante consideración. La cubierta de la cocina se ha hundido, así como las del despacho y comedor. El señor Alarcón y familia no se hallaba en su casa por haber salido de paseo. En el lugar del siniestro estaban el concejal don Manuel Durán capitán y teniente de la guardia municipal jefes y oficiales de bomberos y teniente de la benemérita señor Garrido. La casa incendiada es propiedad de la viuda del señor Alarcón y estaba asegurada, así como el mobiliario.

La cuestión del carbón

Gestiones del Gobernador. Días pasados se dirigieron al gobernador civil varios armaceneros de carbón de esta población, comunicándole que de no daries facilidades con rapidez para los transportes de dicho combustible, en Murcia se nota muy pronto escasez de este producto. El gobernador señor Ruiz de Grijalba les ofreció transmitir sus peticiones al ministro, habiéndole telegrafiado acto seguido. En contestación a estos telegramas el ministro ha enviado otro diciendo que se había pedido a las compañías de Ferrocarriles el envío de vagones necesarios para el transporte del carbón.

La procesión de ayer tarde

Ayer tarde a las tres se trasladó procesionalmente desde la iglesia de las Religiosas de Santa Clara a la iglesia de San Bartolomé la nueva imagen del Corazón de Jesús, que el notable escultor señor Araciel ha construido por encargo de la feligresía de San Bartolomé. El M. I. señor don Antonio Alvarez Caparrós, Previsor del Obispado, bendijo la imagen en la iglesia de las Religiosas de Santa Clara y acto seguido se organizó la procesión para conducirla a la parroquia. Iban alumbrando multitud de señoras y caballeros, y de Preste el señor Cura don Diego Espinosa Paredes, cerraba la comitiva la banda de niños hospicianos. Al entrar en la iglesia la sagrada imagen, se cantó el Himno del Corazón de Jesús y seguidamente el señor Cura pronunció un fervoroso, para dar á todos los que han contribuido las más expresivas gracias, alentándolos a perseverar en la devoción al Sagrado Corazón. Después hizo la Consagración de la Parroquia al Sagrado Corazón. La imagen es de gran mérito artístico. Recibían el señor Cura y feligreses nuestra felicitación.

Los albañiles

El presidente de la Sociedad de obreros albañiles de Murcia, nos comunica que ha acordado verificar una inspección ocular de las casas que se hallen en estado ruinoso para denunciadas a la autoridad, habiendo nombrado al efecto delegados para los distintos barrios de Murcia, que se encargarán de transmitir las oportunas enuncias.

SUCESOS

Intento de robo. Varios gitanos sin domicilio fijo presentáronse en el establecimiento de Ginés Farraga Cascáles, tratando de apoderarse del dinero que había en el cajón del mostrador, en un descuido del tendero. Al aperebirse este de la maniobra de los gitanos dió voces que obligaron á los ladrones á desistir de sus propositos saliendo en precipitada fuga. La policía, á quien se dió cuenta del suceso ha detenido á María Flores Jorquera y Antonio Carmona Flores, que son los dos gitanos que intentaron cometer el robo. Niño quemado. Ayer mañana se hallaban jugando los niños Manuel López Castro de 10 años y otra niña de la misma edad. La niña que tenía en la mano un frasco con ácido nítrico se lo arrojó á la cara á su compañero de juego, ocasionándole una pequeña quemadura. El niño fué curado en el hospital por el médico de guardia el cual calificó la quemadura de leve.

La Gaceta,

Maquinistas de la Armada. «La Gaceta» de hoy publica entre otras disposiciones la siguiente: Una real orden del ministerio de Marina convocando á oposicioné para proveer 40 plazas de aprendices de maquinistas de la Armada.

Notas políticas

Regreso de García Prieto. En el expreso ha regresado de Biarritz el presidente del Senado señor García Prieto. Sembreros citados. El Gobierno ha citado á todos los senadores para que acudan á las sesiones del Senado á primera hora, con objeto de que haya número suficiente para poder celebrar las sesiones. Exportación á Canarias. El ministro de Estado señor Gimeno venia haciendo gestiones para poder exportar á Canarias el maíz procedente de la zona francesa en Marruecos. Estas gestiones han dado un resultado satisfactorio, habiendo logrado que el Gobierno francés autorice dicha exportación. Llegada del embajador yanqui. Gimeno manifestó esta mañana á los periodistas que para el jueves está anunciada la llegada á la Corte del embajador norteamericano en Berlín, Mister Gerard. Vendrá acompañado de su séquito. Los asesinatos de españoles en San Pablo. El ministro de Estado apenas ha

tenido noticias por los informes publicados en la prensa sobre los supuestos asesinatos de españoles en San Pablo del Brasil, ha telegrafiado á nuestro embajador en dicha población pidiéndole con carácter urgente informes sobre estas noticias.

También le ordena la adopción de las medidas necesarias para la defensa de la vida de nuestro compatriotas en aquella población. Hasta ahora no ha recibido ninguna contestación á dichos telegramas.

Gimeno y los embajadores. Esta tarde han sostenido una extensa conferencia el ministro de Estado y los embajadores de España, de Alemania y Austria y los ministros de Servia y Suiza.

La sesión del Senado. La sesión del Senado celebrada esta tarde ha estado animada, aunque no tanto como el día anterior. La mayoría de senadores que han sido avisados por el Gobierno han acudido con puntualidad.

El presidente del Consejo estaba satisfechísimo por haber cumplido todos los senadores su llamamiento. Declaró que estaba preparando á los señadores para caso de que se llegue al «queron».

Insistió en sus propositos de que las Cortes continuen abiertas hasta última hora. Manifestaciones de Burell. El ministro de Instrucción pública ha hecho algunas manifestaciones lamentándose de las grandes dificultades con que tropiezan sus proyectos dentro del Gobierno.

Estas manifestaciones del ministro han producido gran ruido entre los ministeriales. Romanones y Burell. Romanones tranquilizó á los que se habían alarmado con las manifestaciones hechas por el ministro de Instrucción pública.

Gestiones cerca de Dato. El presidente del Consejo estaba haciendo gestiones cerca de Dato para ver el medio de que los diputados regionalistas no sean tan estensos en sus discursos.

Estas gestiones han dado un buen resultado, pues los regionalistas han prometido cumplir lo solicitado por Romanones.

Romanones

Hablando con los periodistas. El presidente de Consejo al recibir esta mañana la visita de los periodistas les manifestó que hasta el próximo jueves no se celebrará en Palacio ningún Consejo. El primero que se celebre será presidido por el rey. Esta mañana estuvo en Palacio despatchando con el Monarca. Este le regaló un magnífico alfiler de zafiro y brillantes con motivo de celebrarse su onomástico. Refiriéndose á las próximas elecciones á diputados provinciales manifestó el conde que temía que entre los bandos políticos hubiera reces. También nos dijo que había visitado en su domicilio al ministro de Marina Sr. Miranda, que se halla enfermo, aunque no de cuidado.

LAS CORTES

SENADO. A las tres y media se abre la sesión bajo la presidencia de García Prieto. Varios senadores formulan ruegos de escaso interés. Se entra en la Orden del día. EL PROYECTO DE AUTORIZACIONES. ALLENDE rectifica. BAS habla para contestar á alusiones. Censura las reformas que se han introducido en el proyecto. El marqués de CORTINA consume el segundo turno.

Believing á la industria alcohólica, cuyos intereses están amenazados de ruina con este proyecto. Censura que se aumenten los proyectos en lugar de fomentar la producción. MATESANZ le contesta. LAZARRACA consume el tercer turno.

Aboga por la reducción de tributos. Censura la rapidez con que se quiere llevar esta discusión. SANCHOZ TOCA explica el acuerdo de los gobiernos conservadores para abreviar los debates. Dice que considera peligroso un impuesto en él que no se refuercen los tributos.

ABADAL dedica elogios al proyecto. ALBA resume. Afirma que el proyecto es puramente circunstancial.

Niega que el Gobierno tenga el propósito de cerrar las Cortes. Añade que continuará desarrollando su programa. Con referencia al proyecto de seguros de guerra dice que cree conveniente establecerlo por el Estado en combinación con las compañías.

Niega que tenga el propósito de elevar el arancel del azúcar. Se suspende la sesión, y después de reanudada se aprueban varias peticiones de crédito. Se levanta la sesión.

En Palacio

Cumplimentando al rey. Esta mañana estuvo en Palacio el presidente del Senado señor García Prieto. El objeto de la visita era cumplimentar al Monarca. Inauguración. El próximo viernes inaugurará el Rey un sanatorio en Guadarrama.

MADRID

El tercer día de Carnaval. El tercer día de Carnaval ha estado muy animado. Ha habido abundancia de máscaras en todos los paseos. La Castellana ha estado animadísima. El desfile de carruajes fué brillantísimo. No han ocurrido incidentes.

BARCELONA

Llegada de naufragos. Han llegado á esta precedentes de Tarragona los tripulantes del vapor italiano «Giuseppe» y del «Guido» que fueron torpedeados en aguas de aquella población. Los naufragos fueron muy agasajados. Se dieron muchos vivas á España y á Italia.

CADIZ

Relato de unos tripulantes. Ma fondeado en este puerto el vapor «Legazpi». Sus tripulantes cuentan detalles de la travesía. Dicen que al atravesar el Golfo de Valencia se encontraron los restos de numerosos vapores que han sido víctimas de los submarinos. También cuentan que han sido muchos los vapores pertenecientes á naciones beligerantes que han encontrado en la travesía. Estos vapores hacían el viaje muy arriesgado á la costa. Algunos de tanto aproximarse á las costas embarrancaron. Añaden que todos los vapores beligerantes van provistos de cañones para defenderse de los ataques de los submarinos. El «Legazpi» recibió durante la travesía un radiograma dando cuenta de haber sido hundidos en el

cabo de San Vicente dos buques ingleses. De este hundimiento se cree que resultaron algunas víctimas. BILBAO. (Por telégrafo) 20.—A las 11'15 n. Ha comenzado la reducción del servicio de trenes rápidos entre esta estación y las de Madrid y Barcelona.

PARIS

(Por telégrafo) El embajador yanqui en Berlín. Ha marchado en tren especial á Irún el embajador norteamericano en Berlín Mister Gerard. Se le dispensó una entusiasta despedida. Nueva York. (Por telégrafo) La revolución de Cuba. Se ha recibido un telegrama del residente de la república cubana Menocal, diciendo que se ha hecho completamente el dueño de la situación. Los rebeldes han apaciguado su actitud.

Tarragona

Nuevo cañoneo. De Tarragona telegrafian diciendo que anoche á la una de la madrugada hubo un breve cañoneo de los submarinos. Se cree que no ha habido víctimas. SANTANDER. (Por telégrafo) Lo secretarios de la embajada yanqui en Berlín. En el trasatlántico «Alfonse XIII» han marchado con rumbo á Nueva York los secretarios de la embajada norteamericana en Berlín.

IRUN

Inauguración de un puente. De Irún telegrafian manifestando que con toda solemnidad se ha inaugurado el nuevo puente sobre el Bidasoa. Se pronunciaron discursos. Asistieron autoridades españolas y francesas.

LA GUERRA EUROPEA

Resumen de operaciones. Parte alemán. Dice así: En el Norte de Francia la densa niebla que reinaba ayer limitó todas las acciones, incluso la persistente de bombardeo, y redujo la pelea á pequeños avances de exploradores sin importancia ni en sus fines ni en sus consecuencias. Los ingleses trataron de avanzar al Sur de Messines y Norte de Armentières, pero se malogró su intento. En Rusia no hay nada digno de mención. En Italia, lucha de patrullas. En Rumania no ha cambiado la situación. En los Balcanes escaramuzas y lucha de aviones. En Mesopotamia, después de las ventajas conseguidas por los ingleses, los turcos les han hecho retroceder de nuevo. Un zeppelin arrojó bombas en Boulogne. En Francia y Bélgica. Informes franceses. El parte oficial de París dá cuenta

de continuar con gran actividad el fuego de artillería en Aise, Oine y Avacourt. Se han realizado certeros golpes de mano. Al Norte de Fleury las tropas atacaron enérgicamente logrando hacer prisioneros. Informes ingleses. El parte oficial de Londres da cuenta de haberse realizado con éxito un raid de aviones británicos en Souchez. Las bombas arrojadas desde los aviones destrozaron un pozo mina y fué destruido un refugio del enemigo, logrando hacer prisioneros. Informes alemanes. Dice el parte oficial de Berlín que las tropas alemanas hicieron que se malograra el ataque proyectado por el enemigo á Mesine. Siete ingleses fueron apresados por una patrulla de germanos. En una descubierta fué sorprendido un puesto de observación en Ancre, apriesionando otro siete soldados ingleses. Conquistamos un punto de apoyo en Trausloy. Hicimos cincuenta prisioneros.

En la parte Oriental

Informes alemanes. De Berlín transmiten el parte oficial comunicando que ha aumentado el fuego de la artillería rusa. Apesar de la nieve a lucha continúa encarnizada no cesando las excursiones. En los Carpatos las tropas alemanas obtuvieron un gran éxito. Una escuadrilla de aeroplanos voló sobre las posiciones rusas, logrando causar grandes daños en las trincheras enemigas.

NOTICIAS

El niño A. de R. hijo postumo de una linajuda familia, sin aquejar enfermedad, entuquece y pierde el apetito y el humor. Su médico asegura que no hay causa orgánica ni lesión racional, sino una alarmante inapetencia que se acentúa con el día, porque no nutre la cantidad suficiente. La feiz casuandaa hace que llegue oportunamente a manos del facultativo un anuncio del ya célebre Jarabe de Hipofosfitos Salud, el cual como un remedio mas, le ensaya en el moribundo, con tan maravillosos resultados, que después de usar el primer frasco, recupera el niño el apetito y la alegría. Los padres se sienten felices y contentos y archivan entre sus mas venerados pergaminos, el anuncio de ese portentoso Jarabe, que estiman como un tesoro impreciable. Único aprobado, por la Real Academia de Medicina, 27 años de crecientos éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

ROMANCES POPULARES MURCIANOS

DE JOSE MARTINEZ TORNEL PROLOGO DE MARIANO RUIZ-FUNES EPILOGO DE ENRIQUE MARTI RESETAS. Una familia de la buena sociedad de esta Corte, al regresar de verano, se encontró a toda la dependencia sumamente alegre, de buen color y todos mas gruesos. Extrañada la señora de lo que motivaba aquella alegría, trató de averiguar la causa y la descubrió, con una asombrosa candidez, desolada que durante la ausencia de los señores habían adquirido la costumbre (para aumentar de peso, tomar antes de cada comida las gatas de Hipodermol.

Espárragos Trevijano

Se prefieren á los franceses. Enfermedades del pecho. Dr. Martínez Ladrón de Guevara. Del Dispensario Antituberculoso y de la Sociedad Española de Especialistas del pecho. Calle de Azoce-Murcia Teléfono 220.

ESPECTACULOS

Circo. Esta noche se reanuda en este teatro las funciones de cine. Hoy «La Isla tenebrosa». Ortíz. A las nueve y media «Campo de Armi».

Bolsa de Madrid

Pasada ya la impresión de pánico, no muy acentuado, que produjeron en el mercado acontecimientos internacionales...

Durante el lunes, martes y miércoles predominaba todavía cierta irregularidad. Como los sucesos de actualidad...

Desde el jueves se ha unificado bastante el mercado, con una tendencia alcista, salvo ciertos corros, en que se dan circunstancias especiales...

La amenaza que las actuales Cortes representan para el capital, por su acción sobre los tributos, parece desvanecida...

La amenaza de la incógnita del empréstito, y aun éste parece aplazado después de la última Nota alemana...

En Barcelona y Bilbao la irregularidad sigue siendo la nota del día, el tráfico marítimo está paralizado...

Aquí, el interior 4 por 100 ganó en la semana 20 céntimos, cerrando a 74 20, después de haber llegado a 74 50...

De los Amortizables, el 4 se cotizó, como siempre, poco, repitiendo el cambio anterior en su serie D...

el menor retroceso. Las del 4 por 100, que quedaron a 101 55 y 101 35 en sus series A y B...

El Banco de España estuvo firme y ascendió de 443 a 444; el Bapafel de Crédito, el Hispano-Americano y los Ríos repitieron sus anteriores precios...

Influidas, como antes hemos dicho, por el alcance que puede tener la autorización al Gobierno para modificar condiciones del contrato...

Nervioso el corro de Azucareras, retrocediendo las preferentes de 58 50 a 56, a 55 y a 54 75...

Las acciones del Norte se sostienen a 344, y las de Madrid, Zaragoza y Alicante, después de haber subido a 347...

Las de la Electra Madrileña no se cotizaban en la semana, y siguen, por lo tanto, a 76 y 71 50 para sus series A y B...

Las Felgueras, aunque algo movidas, prosiguen la tendencia al alza, favorecida por la esperanza de que el bloqueo alemán...

En el grupo de obligaciones también hay poco negocio: las Azucareras sin estampillar no salen de 78...

tres cayó de repente en la sesión del jueves; pero se ha recuperado algo en las dos siguientes...

Precios del mercado

LONJA DE MURCIA Precios por 50 kilos del día 20: Patatas nuevas, 9 00. Tomates, 23. Alcachofas, 15 00...

PESCADERIA Precios, por kilo, del día 18: Pescada 2 00. Sardina, 0 80. Mujol, 1 20. Boga, 0 60...

Boletín Oficial

El del día 20 contiene: Parte oficial. Asuntos contenciosos. Circular de minas. Estadística del movimiento de población.

Distribución de fondos provinciales. Requisitorias de los juzgados militares de Cartagena y Barcelona. Edictos de contribuciones.

Conducción de la correspondencia en aeroplano

El director general de Comunicaciones ha celebrado una larga conferencia con el presidente de la Cámara sindical de industrias aeronáuticas de Francia...

La producción de aparatos para la aviación ha adquirido con motivo de la guerra europea un desarrollo enorme...

Hoy día toda la fabricación es dedicada a las atenciones militares; pero una vez que se firme la paz, esta superproducción podrá dedicarse...

Don José Francisco Rodríguez se propone estudiar con todo el interés que merece esta nueva aplicación de los aviones...

Registro Civil

Movimiento de la población durante las últimas 24 horas. San Juan. Defunciones, 7. Nacimientos, 1. Matrimonios, 1.

De interés para los emigrantes

La Gaceta de ayer publicaba la Real Orden del ministerio de Fomento que a continuación copiamos:

En virtud de consultas elevadas al Consejo Superior de Emigración acerca de la demora en la entrega de equipajes a los emigrantes que retornan a España...

Primera. Que la entrega del equipaje debe ser inmediata al desembarque del emigrante. Segunda. Que el plazo máximo para efectuar dicha entrega será el tiempo que el barco estuviere en el puerto de desembarque del emigrante...

AVISO AL PUBLICO

Desde hoy en adelante se expende la carne de ternero, clase especial, a los precios siguientes: Molla limpia, 3 pesetas Kilo. Con hueso, 2 20.

Academia Francés y Contabilidad P. FIEUX. SANTO DOMINGO, 81. - SALAMANCA 1916. Instituto y Normal. - Matemáticas, 1. Sobresalientes, 4. Notables, 1. Aprobados, 4.

AUTO-PIANOS Y PIANOLAS "AROLIAN". Planos «Cassé SFHA» primera marca española. Últimas novedades en rollos de música de 65 y 88 notas...

Los Maestros interinos

Se ha celebrado en Toledo una importante reunión de maestros interinos y normalistas para apoyar la concesión a los interinos de las mismas condiciones de que la prensa viene hablando estos días.

Recreative Sport

Gran Parque de atracciones Camino de Espinardo, Murcia. Inauguración en la próxima primavera.

Se admiten proposiciones para el servicio de Restaurant, Café y Repostería, así como atracciones para ser exhibidas por sus dueños. El plazo de admisión termina el día 20 de Febrero corriente.

ALFOMBRITAS LIEPLAER-REGG. se han recibido todas las unidades en el RAFAEL SWIATCO.

Boletín Religioso

Febrero 1917. MIÉRCOLES XXI. San Maximiano y San Félix obis y San Ovidio. P. - Ayuno con abstención. VELA Y ALUMBRADO. Día 21. - En San Pedro por don Francisco Bernal Pina y demás difuntos.

rante. Profunda garganta que, partiendo del mar bordeaba un gran precipicio, corríase hacia el interior formando caprichosos zig-zags...

Correba ya la noche, cuando llenamos el promontorio, y un silbido penetrante, al cual contestó mi padre, turbó un momento el silencio de aquellos agrestes lugares.

Al llegar a la colina, trepamos por su vertiente en línea recta, cruzamos su cima sin hallar vestigio de ser humano, y cuando nos disponíamos a bajar la estribación opuesta, me advertió mi padre que le siguiera con algún cuidado...

De pronto, al doblar un ángulo muy cerrado, no pude reprimir un grito de admiración. A nuestros pies teníamos una meseta natural, que se ex-

tendía, al parecer, hasta el mar, y, pegadas a la falda de la colina, varias tiendas rústicamente construidas, al amparo de copudos cipreses, que las defendían de los rayos del sol.

Tendidos sobre la mollida yerba vimos varios hombres, ataviados con trajes pintorescos, fumando largos cigarros y bebiendo vino en sencillas vasas de cuerno.

Aquel espectáculo me recordó, al momento, una escena del "Estudiante Español".

Un hombre alto, moreno, de compleción recia y ojos negros, se destacó lánguidamente del grupo, y dirigiéndose a nuestro encuentro, habló, aparte, un momento con mi padre. Ignoro lo que se decía, pero sospeché que el tema de su conversación debía tener relación conmigo, porque aquel hombre se volvió para mirarme.

-Este es el señor José, Hugo, de quien soy huésped-me dijo mi padre con mucho cariño.

El que contestaba por este nombre, se quitó su sombrero, adornado con una pluma muy alrosa, y me hizo una reverencia profunda.

-Bien venido sea el hijo de mi amigo el Inglés-dijo el señor José hablando en lengua francesa.

-Usted quedará descansar, y si el señor desea ir a un tienda, mandaré que le lleven algunos refrescos.

Hicáramos en una de aquellas viviendas raras,

y mi primer impulso fué examinarla de un solo golpe de vista.

Había allí un aca pequeña, un fusil, unos cuantos libros y una cama hecha de heno y hojas secas, que exhalaba agradable perfume.

-Pocos muebles, como ves-dijo mi padre, pero son suficientes. Ahora, salgamos otra vez.

Sobre el verde césped apareció extendido un mantel bastante blanco, y sobre él, varios platos de madera, llenos de incitantes aceitunas y hermosas uvas. Dos botellas, de largo cuello, llenas de vino, y un par de cubiletes de asta completaban la mesa preparada por uno de aquellos hombres que desapareció después de hacer el servicio.

Me senté en el suelo, y al cabo de unos cuantos años, tuve la dicha de volver a comer con mi padre. Líamos, después, nuestros cigarritos, y cuando las azuladas nubecillas de humo se perdían ya en el aire embalsamado por las flores agrestes, y sentía todo mi ser invadido de bienestar infinito, exclamé entusiasmado: -¡Padre! ¡Aquí está la felicidad!

-Es muy posible, hijo mío-se limitó a contestarme.

Yo pensaba, entretanto, en Londres, en aquella colmena humana con su interminable remolino de gentes agitados, en sus caudales teatros, en la crápula y vicios que corren la vida turba-

da de aquellas muchedumbres ansiosas de placeres, y me pareció más hermosa todavía la dulce y tranquila existencia del que mora en los campos, gozando a sus anchas las bellezas del silencio, de la quietud, de la bendita soledad.

-¿Cómo se ha de ser feliz-dijo, ¿al que vive en este apartado sitio?

-Para apreciar la soledad, hijo mío-replicó mi padre, sonriendo tristemente.-es preciso tener un poco de filosofía. Ya eres una muy joven para ser filósofo, y si te condenaran a vivir aquí, suspirarías, de seguro, por volver al mundo... a ese mundo del que ahora abominas.

-No, padre, no. Nada de cuanto hay en Inglaterra puede compararse con esto. El tiempo que pasé en Londres, en ese Londres que dicen las gentes ser hermoso, me parece una pesadilla horrible. Se me figura que el mayor desatino que puede cometer un hombre es vivir en grandes ciudades. No es en ellas arteficio y amatezamiento, fición y mentira; imperan los recelos, las mutuas desconfianzas... Parece que sus moradores no sientan más afán que el de vorar a unos a otros. Hasta tienen allí los hombres peor desarrollo físico, porque las luchas por la vida les hacen, sin duda, raquíticos y desmedrados.

-Si, hijo, si; pero ese mismo contacto que enerva la materia, sirve para agasar las energías de la inteligencia...

